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L’alcalde del Prat participa demà en un desdejuni del Fòrum Empresarial del Llobregat 

A la trobada, l’alcalde compartirà amb empresaris i directius del territori el punt de vista i les previsions de l’Ajuntament pel que fa al desenvolupament empresarial de la ciutat i el futur estratègic envers l’activitat econòmica del territori.

L’alcalde del Prat de Llobregat, Lluís Mijoler, participarà demà, dimecres 4 de maig, al Desdejuni amb empresaris i directius del territori organitzat pel Fòrum Empresarial del Llobregat. L’alcalde compartirà el punt de vista i les previsions de l’Ajuntament sobre  el desenvolupament empresarial de la ciutat i el futur estratègic envers l’activitat econòmica del territori.

L’acte tindrà lloc demà, dimecres 4 de maig, de 9.30 a 11 h a l’Hotel Porta Fira Santos (Plaça Europa 45, L’Hospitalet de Llobregat). 

Cal confirmar assistència a l’organització a través del correu següent: forum@femllobregat.cat .

L’organització no garanteix disposar de l’espai adient en cas de no haver confirmat prèviament l’assistència. 

Es podran seguir a les xarxes els missatges sobre l’acte al perfil de Twitter @FEmLlobregat , amb l’etiqueta #FEmMijoler .
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