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L’Ajuntament del Prat lliura la Medalla de Ciutat a l’Hospital de Bellvitge coincidint amb el seu 50è aniversari 

[bookmark: _GoBack]L’alcalde del Prat, Lluís Mijoler, ha lliurat la Medalla a l’Hospital de Bellvitge en agraïment a la seva tasca en l’àmbit mèdic i sociosanitari. Bellvitge és l’hospital de referència per a la població del Prat, amb qui ha mantingut estrets vincles des dels seus orígens. 

L’Ajuntament del Prat de Llobregat ha lliurat avui la Medalla de Ciutat a l’Hospital Universitari de Bellvitge (HUB), coincidint amb el 50è aniversari del centre.  D’aquesta manera, ha volgut agrair la contribució del centre, hospital de referència per al Prat, tant en l’àmbit mèdic i sociosanitari com en la defensa de la salut pública i la millora de la qualitat de vida de la ciutadania. 

Aquest reconeixement s’ha lliurat aquest divendres, 21 d’octubre, a la tarda en un acte celebrat al Saló de Plens de l’Ajuntament del Prat, al qual han assistit l’alcalde de la ciutat, Lluís Mijoler, acompanyat pel regidor de Salut i Consum, Gabriel Soriano, que ha detallat els motius que han portat la ciutat a concedir la Medalla al HUB. L’alcalde ha fet entrega d’aquest reconeixement a la gerent territorial de la regió sanitària metropolitana Sud, la Doctora Montserrat Figuerola, que ha recollit el guardó en representació de l’hospital. 

La medalla representa una manifestació d’agraïment municipal a persones o organitzacions que han destacat pels seus mèrits o per haver prestat serveis rellevants a la ciutat. El ple municipal del Prat del passat mes de setembre va ratificar concedir-la a l’Hospital Universitari de Bellvitge per unanimitat.
 
Durant l’acte, l’alcalde del Prat, Lluís Mijoler, ha considerat “un luxe” que l’hospital de referència de proximitat de la gent del Prat “sigui un dels hospitals de referència del país” tant pel que fa a l’atenció sanitària com a la recerca mèdica, la formació de professionals o la defensa de la salut pública.  “Ens heu cuidat, durant aquestes cinc dècades en què, mentre els professionals anàveu conquerint les 19 plantes de Bellvitge, obrint especialitat rere especialitat, la ciutadania del Prat les anàvem omplint d’històries, vivències, i records de moments durs i moments feliços, però en tot cas de moments clau en les nostres vides” - ha expressat Mijoler. L’alcalde del Prat forma part del Comitè d’Honor del 50è aniversari HUB, conformat per representants de les màximes autoritats de la Generalitat, les administracions locals de l’àrea de referència de l’hospital i els col·legis de metges i metgesses i d’infermeria i de la UB.

El regidor de Salut, Gabriel Soriano, ha destacat els importants avenços de l’hospital durant aquestes cinc dècades, “en què aquest centre sanitari, campus de formació i pol de recerca ha avançat fins a ocupar un lloc capdavanter no només en el sistema sanitari català, sinó a nivell estatal i internacional”. Alhora, ha destacat que la població del Prat sent l’hospital com “a propi”, per l’esforç del seu equip de professionals per oferir-li una atenció sanitària de qualitat, i per la seva proximitat (el centre és a menys de 2 km del Prat). “L'extraordinari esforç dels professionals de l'hospital aquest darrers dos anys per fer front la pandèmia de la covid-19 és reconegut per tota la ciutadania,  i ha estat un exemple de professionalitat i calidesa humana”- ha exposat Soriano.

El HUB forma part de la Gerència Territorial Metropolitana Sud de l’ICS, de la qual forma part el Prat, i molts dels 5.000 professionals de l’hospital viuen a la nostra ciutat. L’Hospital de Bellvitge ha contribuït decisivament a l’atenció mèdica i sanitària de la població del Prat i, en els darrers temps, ha tingut un paper clau per atendre les persones afectades per la covid-19 també de la nostra ciutat. Precisament, l’experiència del primer pacient de covid que va sortir amb vida de la UCI de Bellvitge, el pratenc Fernando Domínguez, és el tema sobre el qual versa el documental “103”. El documental està elaborat pel pratenc David Airob, juntment amb José Bautista.

50 anys d’història de l’Hospital Universitari de Bellvitge

Pel seu 50è aniversari, el HUB va iniciar el novembre de 2021 un conjunt d’actes commemoratius, que culminaran el proper 8 de novembre, el mateix dia que es va fundar l’hospital l’any 1972, aleshores sota la denominació  d’Hospital Prínceps d’Espanya. Des dels seus orígens, Bellvitge ha experimentat una evolució constant fins a esdevenir el que és avui: un centre sanitari i mèdic de referència al país, que registra realitza 20.000 intervencions de cirurgia i 37.000 altes anuals.

Als seus inicis, es va haver d’enfrontar al dèficit d’equipaments i de professionals sanitaris. Per dotar-se de professionals, va crear l’escola d'Ajudants Tècniques Sanitàries, germen de l’actual model d’hospital universitari. Més enllà de la formació, Bellvitge també ha desenvolupat un paper capdavanter en l’atenció i la recerca mèdiques. El 1984 va ser el primer hospital de l’Estat a fer un transplantament de fetge i, als anys 90, va ser pioner a Catalunya en programes de transplantament de cor i de medul·la òssia. Aquests últims es van integrar el 1995 a l’Institut Català d’Oncologia. 

El segle XXI, l’hospital ha experimentat una important millora de les seves instal·lacions, amb la construcció de nous edificis de consultes externes (inaugurat el 2006) i tecnoquirúrgic (2014). Més recentment, l’hospital va iniciar una renovació, que va portar a la creació de la nova Unitat de Cirurgia Major Ambulatòria  o de l’àrea quirúrgica oftalmològica. La culminació del nou bloc quirúrgic va ser el setembre de 2019 amb la posada en marxa d'un total de 31 quiròfans, alguns d’ells dotats de tecnologia puntera a Europa. 

Arran de la crisi de la covid, el Servei d'Urgències va reconvertir-se en un servei gairebé consagrat només a la pandèmia i la seva àrea del malalt crític va arribar a ampliar-se de 68 a 139 llits. També es va avançar l’obertura de la nova Àrea del Malalt Crític i es va habilitar un edifici polivalent (Delta) per atendre persones malaltes semicrítiques i les urgències derivades de la covid. 
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