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El Prat, contra la violència en l’esport

· L’Ajuntament i el Club Barcelonista Terlenka acorden que els partits de futbol del Terlenka es juguin a porta tancada aquest cap de setmana com a protesta pels incidents violents del 27 de gener. 
· També s’estan realitzant sessions de sensibilització amb els Mossos, es reforçarà el programa d’Esports i Valors i s’elaborarà un reglament contra la violència, el masclisme i la LGBTI-fòbia a l’esport

Després de l’agressió  que va patir el porter d’un equip de futbol visitant al finalitzar un partit amb el Club Barcelonista Terlenka el passat 27 de gener al Camp de Futbol del Complex Esportiu Municipal Estruch,  que ha tingut una amplia repercussió social a la nostra ciutat i difusió als mitjans de comunicació, l’equip de govern de l’Ajuntament s’ha posicionat de forma contundent en contra de la violència en l’esport, amb tolerància zero davant les agressions físiques o verbals. 
Per això, des de la Secció Municipal d’Activitat Física i Esport, s’ha obert un  expedient informatiu per abordar aquest cas i prendre les mesures per evitar la repetició de situacions com aquestes en el futur.
Una vegada analitzats els fets, que són inadmissibles, i tenint en compte les mesures preses per la Federació Catalana de Futbol (tres partits a porta tancada i vuit partits de sanció per al jugador que va participar en l’agressió), així com les mesures preses pel Club Barcelonista Terlenka, amb l’objectiu de sensibilitzar els esportistes, les seves famílies i la ciutadania en general en la necessitat d’erradicar la violència en l’esport,  l’Ajuntament ha decidit el següent: 
· Decretar de forma acordada amb el Club Barcelonista Terlenka el tancament al públic del Camp de Futbol Municipal del CEM Estruch per a tots els partits de futbol programats el dissabte 24 i el diumenge 25 de febrer.
· Reforçar els programes d’Esports i Valors i les campanyes per a una pràctica esportiva saludable i pacífica en col·laboració amb les entitats esportives.
· Elaborar un reglament municipal per reforçar les eines de que disposa l’Ajuntament per actuar davant la violència en l’esport, lluitar contra la desigualtat de gènere, el racisme, la xenofòbia i la LGTBIfòbia,
Aquestes mesures se sumen a les sessions de sensibilització que els Mossos estan fent aquesta setmana i la vinent a tots els equips de juvenil del Terlenka, així com a les famílies.
[bookmark: _GoBack]Vetllarem perquè l’esport continuï sent un eix vertebrador del Prat, reforçant els valors positius, la seva contribució al benestar de les persones, a l’establiment de vincles socials i a la generació de  models socials positius, de valors de ciutadania, d’integració i de cohesió social. Per això treballarem plegats, les entitats, l’Ajuntament  i tota la comunitat,  en la lluita contra la violència de tota mena, no permeten que tingui cabuda en l’esport.
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Ajuntament del Prat de Llobregat




