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El Prat reforça la seva flota municipal de mobilitat sostenible amb 4 nous vehicles elèctrics 

· El servei ha possibilitat l’estalvi de 9 tones d’emissions de CO2 en els 3.795 desplaçaments que s’han fet en 10 mesos de funcionament. 
· Entre els 369 usuaris i usuàries del nou mitjà de transport, hi ha 91 treballadors municipals i 278 particulars.
· Amb la incorporació ara d’una Berlingo, es diversifiquen les possibilitats d’usos de la flota, que és, de llarg, la més gran de tot Catalunya.  

L’Ajuntament del Prat ha dotat amb quatre vehicles elèctrics més la flota municipal sostenible que comparteixen els seus treballadors i treballadores, quan fan desplaçaments per motius de feina, amb la ciutadania, que en pot disposar per a usos particulars. Amb aquestes incorporacions, el servei, que ja era el més extens d’aquest tipus a tot Catalunya i que ha possibilitat l’estalvi de 9 tones de CO2, quedarà integrat per 11 turismes i una furgoneta petita. 
[bookmark: _GoBack]El Prat va estrenar el febrer de 2023, en fase de proves, una flota municipal compartida de vuit vehicles elèctrics que es va situar ja llavors com la més àmplia del país. Després de gairebé un any i amb 369 usuaris i usuàries reals, l’Ajuntament ha refermat el seu compromís amb la mobilitat sostenible sumant-hi 4 unitats, entre les quals hi ha una Berlingo que complementa les funcionalitats fins ara disponibles. “A l’hora d’escollir els nous vehicle, vam optar per una furgoneta perquè permet oferir aquest servei necessari quan fas una petita mudança o algunes compres que no caben en el cotxe”, ha explicat el Tinent d’alcalde de l’Àrea d’Acció Ambiental i Serveis Urbans, Quim Bartolomé Capdevila, que ha pronosticat que la ciutadania farà un gran ús d’aquesta nova incorporació.
Tal com ha destacat l’alcalde, Lluís Mijoler Martínez, l’èxit de la iniciativa, que reflecteixen les dades que s’acaben de presentar, ha motivat el consistori a seguir reforçant el servei. “Aquesta aposta de l’Administració està sent ben rebuda per la ciutat i és un més dels elements que ens projecta cap al Prat del futur”, ha assegurat. 
Un avenç per a la sostenibilitat i la salut
En aquests mesos, els 278 ciutadans i els 91 professionals de l’Ajuntament que han utilitzat el servei han fet 3.795 desplaçaments, en què han recorregut 126.941 Km sense emetre emissions. Això es tradueix en un estalvi de 9 tones de C02. “Valorem positivament la resposta -ha assegurat l’alcalde- però és que a més és la nostra obligació en la situació d’emergència climàtica en què estem i sabent que hi ha veïnes i veïns del Prat que pateixen malalties derivades de la contaminació”. 
Amb l’ampliació de la flota, hi ha 4 vehicles al punt d’estacionament de plaça Espanya; 4, a Cases d’en Puig, on es troba la Berlingo; 2, al Centre de Promoció Econòmica; i 2 més, a l’Escola Galileu. L’aposta del Prat per la mobilitat elèctrica també es reflecteix en les dades de la cooperativa de carsharing Som Mobilitat, que gestiona aquest servei a la ciutat i a 33 municipis més. Els vehicles pratencs representen ja el 8 per cent de la seva flota total i els usuaris i usuàries del Prat, el 15 per cent de tots els seus usuaris. 

Registre i reserva abans de conduir
Qualsevol persona pot fer servir els vehicles elèctrics compartits, previ registre al servei mitjançant un formulari. Abans d’agafar el turisme o la furgoneta escollit és necessari reservar-lo amb l’aplicació mòbil El Prat Carsharing (es pot descarregar des de Google Play i des d’App Store). Gràcies a aquest sistema, s’optimitza l’ús de l’espai públic i es garanteix que la persona usuària sempre trobi el vehicle carregat.
La tarifa del lloguer per a les persones residents i treballadores al municipi, que és la més baixa de tots els municipis que ofereixen aquest servei, oscil·la entre els 3,85 € i els 4,9 € per hora i els 38,5 € i 49 € per dia, en funció del model de vehicle. Els preus inclouen el serveis d’assistència en carretera i l’assegurança a tot risc amb franquícia de 200€ per a majors de 22 anys i amb un mínim de 2 anys d’antiguitat del carnet de conduir per a menors de 25. 
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Ajuntament del Prat de Llobregat




