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El Prat redueix el consum d’aigua en l’equivalent de més de 170 piscines durant el primer semestre de l’any
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· La ciutat ha reduït els primers sis mesos de l’any el consum en més de 100 milions de litres d’aigua. L’Ajuntament del Prat és l’ens que ha reduït més el consum d’aigua a la ciutat, amb un estalvi de 52 milions de litres. Això ha estat possible gràcies a donar prioritat als regs de supervivència de determinades plantes, la implantació i gestió acurada de sistemes de reg gota a gota, el control exhaustiu de les xarxes de distribució per evitar fuites i l’aposta per l’ús d’aigua no potable per a la neteja viària i tots aquells usos que hi són compatibles.
· El consum domèstic, per la seva banda, també ha experimentat una disminució notable, uns 38 milions de litres d’aigua, al llarg del mateix període. L’àmbit industrial i comercial de la ciutat també ha reduït el consum d’aigua en gairebé 11 milions de litres. 

L’estalvi d’aigua de la ciutat del primer semestre de 2023 és de més de 100 milions de litres en comparació al consum d’aigua dels primers sis mesos de 2022. Aquestes xifres equivalen a més de 170 piscines com la del Fondo d’en Peixo. Les xifres d’estalvi les encapçala l’Ajuntament del Prat, amb una reducció del consum de més de 52 milions de litres; les llars, amb una baixada de la demanda de més de 38 milions de litres; i, finalment, la indústria i els comerços, que han estalviat prop d’11 milions de litres d’aigua el primer semestre de 2023. Aquestes xifres corresponen a la facturació d’aigua i han estat facilitades per l’empresa municipal Aigües del Prat. 
Mesures per pal·liar els efectes de la sequera
El Prat es troba en una situació d’excepcionalitat per episodi de sequera i treballa, des de fa mesos, per reduir el consum d’aigua d’acord amb el ban emès per l’alcalde Mijoler el mes de març i seguint els protocols establerts al Pla d’Emergència en situació de sequera de la ciutat. Tot plegat, en coordinació amb les directius de l’Agència Catalana de l’Aigua. 
La gran baixada del consum municipal es dona gràcies a un pla de priorització del reg de supervivència a tots els espais verds de la ciutat, la implantació i el control d’aigua dels sistemes de reg gota a gota i l’ús d’aigua no potable per a la neteja de carrers i tots aquells usos que són compatibles amb aquesta. En aquest sentit, cal ressaltar que els equips de neteja viària de la ciutat fa anys que ja treballen amb aquest tipus d’aigua per no fer servir l’aigua de boca. 
Al marge del ban, l’empresa municipal Aigües del Prat porta a terme anualment inversions en infraestructures amb l’objectiu de mantenir les instal·lacions i evitar fuites a les xarxes de distribució d’aigua. Amb aquests plantejaments, l’eficiència de la xarxa és màxima i quan es dona una incidència és més fàcil solucionar-la en temps rècord i evitar el malbaratament d’aigua. 
Les llars i empreses, també determinants contra la sequera
Per la seva banda, l’estalvi de les llars també ha augmentat de forma significativa durant el primer semestre de l’any, amb més de 38 milions de litres menys de facturació. Això vol dir que la ciutadania entén la situació greu que vivim i fa un ús responsable d’aquest recurs. De la mateixa manera, la indústria i teixit comercial amb seu a la ciutat també ha demostrat la seva capacitat d’estalvi amb el consum de gairebé 11 milions de litres menys respecte al mateix període de l’any anterior. 
Els jocs d’aigua, nous refugis climàtics
Un cop conegudes aquestes xifres i donada la situació de calor persistent, l’Ajuntament del Prat està treballant per posar en marxa els jocs d’aigua de la plaça Louis Braille i dels Jardins de la Noguera. Ja identificats com a refugi climàtic, seran un espai més dins de la xarxa, que oferirà jocs d’esbarjo per als infants i, al mateix temps, un lloc d’estada per suportar amb més confort les altes temperatures que patim durant l’estiu. 
Els jocs, que funcionaran només en les hores en què el sol és més fort -d’11 h a 19 h- faran servir aigua freàtica. A més, disposen d’un sistema de recirculació que garanteix un consum molt baix d’aigua durant el seu funcionament. La posada en marxa d’aquests espais, que ja existeixen a altres municipis, està permesa pel Pla de Sequera en el context actual i s’ha comunicat, seguint el procediment establert, a l’Agència Catalana de l’Aigua (ACA). 
Tot i les bones xifres, l’Ajuntament del Prat fa una crida a no aturar les mesures d’estalvi i a fer un ús responsable de l’aigua. En aquests moments, encara és vigent el ban emès per l’alcalde el passat mes de març amb les mesures bàsiques d’aquesta fase d’excepcionalitat per sequera. 
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